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GABARITO: 01B-02D-03E-04B-05C-06E-07A-08D-09D-10C-11C-12A-13B-14A-15B-16C-17A-18B-19D-20E-21B-22D-23E-24B-25A-26C-27D-28C-
29D-30B-31C-32A-33A-34C-35D-36E

MATEMATICA - 12 questdes — valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez

01. Num projeto hidraulico, um cano com didmetro externo de 6 cm serd encaixado no vao triangular de uma
superficie, como ilustra a figura abaixo. Que posicdo x da altura do cano permanecera acima da superficie?

6 cm
8cm
&
Sl
a)1/2 cm. b) 1 cm. c) V3 /2 cm. d)m/2 cm. e)2cm.
02. Dividindo 2'® por meio, encontra-se:
a) 299 b) 1100 C) 4100 d) 2101 e) 250

03. Uma reta é tangente a trés circunferéncias, que também se tangenciam mutua e externamente. As duas
circunferéncias maiores tém o mesmo raio, que mede 15 unidades de comprimento. O raio da circunferéncia menor
mede:

a)7,5 b) 3 c)2,5 d) 5 e) 3,75

04. Para que a equacdo kx —(2k+3)x + 5 =0 tenha raizes simétricas o valor de K é:
a)5 b) -3/2 c)a d)1/2 e) 3/2

05. Num laboratério foi feito um estudo sobre a evolugdo de uma populacdo de virus. Ao final de um minuto do inicio
das observacGes, existia 1 elemento na populagdo; ao final de dois minutos, existiam 5, e assim por diante. A seguinte
sequéncia de figuras apresenta as populagées do virus (representado por um circulo) ao final de cada um dos quatro
primeiros minutos.

Supondo que se manteve constante o ritmo de desenvolvimento da populagdo, o nimero de virus no final de 1 hora
era de:
a) 241 b) 238 c) 237 d) 233 e)232

06. O quociente de (8 +i)/(2 —i) é:
a)1+2i b)2 +i c)2+2i d) 2+ 3i e)3+2i

07. Um clube promoveu um show de musica popular brasileira ao qual compareceram 200 pessoas, entre sdcios e ndo
sdcios. No total, o valor arrecadado foi de RS 1 400,00 e todas as pessoas pagaram ingresso. Sabendo que o preco do
ingresso foi RS 10,00 e que cada sécio pagou metade desse valor, determine o nimero de sdcios e ndo sécios que
compareceram ao show.

a) 120 sdcios e 80 ndo sdcios. b) 140 sdcios e 60 ndo sdcios.  c¢) 80 sdcios e 120 ndo sécios.

d) 60 sécios e 140 ndo sdcios. d) 150 sécios e 50 nao sécios.
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08. 0 nimero de anagramas da palavra QUARTEL que terminam em vogal é:
a) 720 b) 120 c) 5040 d) 2160 e) 800

- n . 2 . .
09. Os graficos das fungdes reais f(x) = 3x - ;€ g(x) = 2x*> —c possuem um Unico ponto em comum. O valor de c é:

11 11 1
a) "5 b) 5 C) 10 d)— 24 e) s

10. Para que as retas de equacdes 3x — ky =3 e 3x + 2y = 1 sejam perpendiculares, deve-se ter
a) k=4/3 b) k=5 c) k=9/2 d) k=-1/5 e) k=-9/2

11. O capital, em reais, que deve ser aplicado a taxa mensal de juros simples de 4%, por 3 meses, para se obter juros
de RS 240,00 é igual a,
a) 1.600,00 b) 1.800,00 c) 2.000,00 d) 2.400,00 e) 2.500,00

12.Sabe-se que 1, a e b sdo raizes do polindmio p(x) = x3 - 12x? + 21x — 10, e que a > b. Nessas condi¢des, o valor
de a.b+log, bé
a) 10 b)0 c) 13/3 d) 23 e) 2/3

PORTUGUES -12 questdes —valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez).

TEXTO: Robd fantasiado
O centro de pesquisas da Mitsubishi, em Hiroshima, Japao, desenvolveu um rob6 com camuflagem. Ele tem a forma de
um peixe (conhecido no Brasil pelo nome Vermelho-Henrique) e consegue nadar por até 1 hora e meia a uma
velocidade de 15 metros por minuto, movido a bateria. Mede 60 centimetros e pesa 2,6 quilos. Seu corpo e escamas
foram esculpidos em
silicone. Ndo se trata de um brinquedo, mas sim de um rob6 espido porque pelos seus olhos, duas cameras de video
captam imagens embaixo d'agua. A Mitsubishi ndo explicou a aplicagdo comercial do protétipo do novo rob6
submarino.(Revista Epoca, adaptado)

13. Os vocabulos “camuflagem” e “por” podem ser classificados morfologicamente como:
a) Substantivo e conjuncao. b) Substantivo e preposicado. c¢) Adjetivo e conjuncdo.
d) Numeral e pronome. e) Adjetivo e conjuncgao.

14. As expressdes “um rob6 com camuflagem” e “a forma de um peixe” sdo classificadas sintaticamente como:
a) Objeto direto. b) Objeto indireto. c) Complemento nominal.
d) Sujeito. e) Predicativo

15. Em “Ele tem a forma de um peixe (conhecido no Brasil pelo nome Vermelho-Henrique) e consegue nadar por até 1
hora”, o conectivo “e” indica um tipo de relagdo semantica entre os enunciados que liga. Esse tipo de relacdo expressa:
a) Consequéncia. b) Adicao. c) Finalidade. d) Tempo e) Causa

16. Nas palavras alma, pinto e porque, temos, respectivamente:
a) 4 fonemas - 5 fonemas - 6 fonemas.
b) 5 fonemas - 5 fonemas - 5 fonemas.
c) 4 fonemas - 4 fonemas - 5 fonemas.
d) 5 fonemas - 4 fonemas - 6 fonemas.
e) 4 fonemas - 5 fonemas - 5 fonemas.

17. Quais figuras de linguagem temos neste texto: "As sete horas da manh3, a rua acordava. Era possivel ouvir os
gritos irritantes daquelas lindas criangas que choravam rios de lagrimas enquanto suas maes terminavam de preparar
o café da manha. O brilho do sol naquele dia ensolarado nao era suficiente para animar os adultos, que acordavam
com o 'trim' do despertador para trabalhar."?
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a) Personificagao - Ironia - Hipérbole - Pleonasmo - Onomatopeia

b) Metafora - Sarcasmo - Sinestesia - Hipérbole - Pleonasmo —Zeugma

¢) Metonimia - Indireta - Sinestesia - Hipérbole - Pleonasmo — Zeugma

d) Personificacdo - Indireta - Sinestesia - Hipérbole - Pleonasmo — Onomatopeia
e) Metonimia - Metéfora - Hipérbole- Pleonasmo -Onomatopeia

18. Marque a opgao em que ha erro na identificagdo da classe da palavra destacada.
a) Julia é uma executiva SEM parametros. - Preposi¢do

b) Ricardo odeia que Ihe digam O que é certo. - Artigo

¢) Em tempos de mudanca de ERA, é preciso estar atento. - Substantivo

d) Os homens assistem PERPLEXOS a revolugdo hormonal. - Adjetivo

e) A bola, deu- A para o irmao. — Pronome.

19. Aponte a alternativa cujas palavras sdo respectivamente formadas por justaposicao, aglutinacdo e parassintese:
a) varapau - girassol - enfaixar

b) pontapé - anoitecer - ajoelhar

¢) maldizer - petréleo - embora

d) vaivém - pontiagudo - enfurece

e) penugem - pleniltnio - despedaca

20. Quanto a flexdo de grau, o substantivo que difere dos demais é:
a) viela b) ruela c) vilarejo d) sineta e) ratazana

21. O sujeito estd corretamente sublinhado em:

a) “...voavam chispas e labaredas pelo bairro todo.”

b) “ E no fogo total desapareceram consumidos os seus brinquedos.
¢) “Amavamos os brinquedos sem esperanca nem inveja...”

d) “ A elas ndo interessavam nada de pecas de pano, cetins...”

e) “Uma noite houve um incéndio num bazar.”

22. Assinale o periodo em que o pronome obliquo aparece substituindo o possessivo:
a)”pensei em puxar conversa e senti-me um intruso.”

b)”Respondi-lhe que sim...”

¢)”0O florista aponta-lhe um grande vaso...”

d)”...a claridade feriu-lhe a vista.”

e)”Ajudar o homem que chorava, perguntar-lhe por qué, distrai-lo.”

23. Todas as oragdes a seguir apresentam predicado verbo-nominal, exceto:
a) O menino voltou machucado.

b) Cansados, os jogadores deixaram o campo.

¢) Chamavam-lhe de covarde.

d) Assistiram ao espetdculo, felizes, Clarissa e Carolina.

e) Era medrosa aquela crianga.

24. “Se ele confessou, ndo sei.” A oracdo destacada é:
a) subordinada adverbial temporal

b) subordinada substantiva objetiva direta

c) subordinada substantiva objetiva indireta

d) subordinada substantiva subjetiva

e) subordinada substantiva predicativa
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HISTORIA E GEOGRAFIA DO BRASIL - 12 questodes - valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez)

25. O objetivo das expansGes maritimas a partir do século XV foi, fundamentalmente:
a) Controlar o monopdlio de especiarias das indias;

b) Encontrar novas terras;

¢) Dominar os povos arabes;

d) Difundir a fé crist3;

e) Atestar a esfericidade da Terra.

26. Qual destas definicdes expressa melhor o que foram as bandeiras?

a) ExpedicGes financiadas pela Coroa que se propunham exclusivamente a descobrir metais e pedras preciosas.
b) Movimento de fundo catequético, liderado pelos jesuitas, para a formac¢do de uma nacgdo indigena crista.

c) Expedic¢Oes particulares que apresavam indios e procuravam metais e pedras preciosas.

d) Empresas organizadas com o objetivo de conquistar as areas litoraneas ribeirinhas.

e) Incursdes de portugueses para atrair tribos indigenas, a fim de serem catequizadas pelos jesuitas.

27.Sobre a Inconfidéncia Mineira, é correto afirmar, exceto:

a) Foi um movimento de elite. b) Propds fundar uma universidade.
c) Desejava proclamar a Republica. d) Propunha abolir a escravidao.

e) Foi influenciada pelas ideias iluministas.

28. A queda do Império brasileiro em 1889 foi provocada por diversos fatores. No plano social, destacam-se as
transformacGes geradas pela:

a) crise do trabalho livre; b) extingdo do tréfico interno de escravos;

c¢) abolicdo da escravidao; d) introducdo do imigrante oriental;

e) substituicdo do trabalho escravo pela mao-de-obra livre nacional.

29. O Plano Cohen, documento falso elaborado pelo setor de imprensa, provocou:
a) a Revolucdo de 1932 em S3o Paulo;

b) as revolugdes liberais no Segundo Reinado; c¢) a queda do Império;

d) a criag¢do do Estado Novo; e) a abdicagdo de D. Pedro I.

30. A Campanha das “Diretas J4” ocorreu no governo de:
a) Geisel, b) Figueiredo; c) Sarney; d) Tancredo Neves; e) Médici.

31. As caracteristicas demograficas de um pais sdo dinamicas e alteram-se ao longo da histéria, segundo diferentes
contextos socioeconémicos. Recentemente, o IBGE identificou algumas mudangas no perfil da populagdo brasileira,
entre as quais, a diminuicao da populagdo masculina em relagao a feminina nas regides metropolitanas e, por outro
lado, o aumento da populagdo masculina em relagdo a feminina em alguns estados das Regidoes Norte e Centro-Oeste,
além de um envelhecimento geral da populagdo. Assinale a alternativa que melhor explique pelo menos uma dessas
alteragoes.

a) O envelhecimento da populagao explica-se pela baixa qualidade de vida de que dispde o povo brasileiro, em média.
b) Nas Regides Norte e Centro-Oeste, as mas condi¢bes de vida afetam principalmente mulheres e criangas, o que
explica o aumento proporcional da populagdo masculina.

c) A violéncia nas regiGes metropolitanas envolve mais a populagdo masculina, o que ajuda a explicar a diminui¢do
proporcional dessa populagcdo em relagcdo a feminina nessas regioes.

d) O aumento da populacdo feminina nas regides metropolitanas explica-se pelo éxodo rural, ou seja, a busca de
trabalho nas frentes agricolas pela populagdo masculina.

e) O aumento da populagdo feminina nas regiGes metropolitanas explica-se pelo fato das mulheres procurarem mais
por empregos nas metrépoles.

32. O Brasil € um pais de dimensGes continentais, o que eleva a importancia de uma articulada rede de transporte que
integre de maneira eficaz e pouco onerosa todas as areas habitadas e de uso do espacgo geografico no pais. Nesse
sentido, o sistema de transporte mais utilizado para deslocamento de cargas e servigos é o:
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a) rodoviario b) ferroviario ¢) hidroviario d) aeroviario e) maritimo

33. Sobre o Aquifero Guarani, assinale a alternativa incorreta.

a) No Brasil, o Aquifero Guarani abrange nove estados: Santa Catarina, Rio Grande do Norte, Parana, Sdo Paulo, Rio de
Janeiro, Minas Gerais, Mato Grasso do Sul, Sergipe e Paraiba.

b) E a maior reserva de dgua doce subterranea do mundo.

c)Esta localizado na regido Centro-leste da América do Sul e ocupa uma area que se estende pelo Brasil, Paraguai,
Uruguai e pela Argentina.

d) O volume de agua é suficiente para atender toda a populagdo da Terra durante mais de um século.

e) Metade do territério catarinense esta sobre o Aquifero Guarani.

34. A oeste de Mata Grosso do Sul, estende-se uma drea plana, onde rios divagam em meandros até o rio Paraguai. A
area inundada no verdo transforma-se em excelente pastagem no inverno (época seca). A que area se refere a
descricado:

a) Chapaddes Centrais b) Planalto Meridional c) Planicie do Pantanal

d) Planalto Central e) Terras firmes da Planicie Amazo6nica

35. A llha do Bananal, maior ilha fluvial do mundo, esta localizada no rio:
a) Madeira b) Tapajods c) Negro d) Araguaia e) Sdo Francisco

36. Clima associado a Mata dos Pinhais:
a) seco b) equatorial c) tropical d) tropical umido e) subtropical
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42 PROVA - REDACAO Redija, na folha de Redagdo, um texto dissertativo com, no minimo 25 (vinte e cinco) e, no
maximo 30 (trinta) linhas, em linguagem correta e oficial desenvolvendo o tema abaixo. A redagao deve receber um
titulo.

TEMA: “Forma fisica, corpo perfeito e consumismo ”
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